
                    Niederschrift 
über eine Sitzung des 

 

                         Gemeinderates Lalling 
 

 

 
Sitzungstag: 23.11.2016                     Sitzungsort: Lalling 
 

 
Anwesend: Abwesend: Abwesenheitsgrund    
   
1. Bürgermeister u. Vorsitzender:   
Streicher Josef   
   
Gemeinderäte:   
Cruchten Rudolf   
Klein Georg   
Oswald Michael   
Süß Alois   
Reitberger Michael     
Hüttinger Ludwig   
Appl Klaus   
Lallinger Friedrich   
Weber Reinhold   
Wenig Michael   
Spannmacher Josef   
Lang Thomas   
 
 
 

  

Schriftführer:   
Hunger Manfred     
   
Außerdem waren anwesend:   
   
   
   
   
Der Vorsitzende erklärte die anberaumte Sitzung für eröffnet und stellte die ordnungsmäßige 
Ladung sowie die Anwesenheit der Mitglieder des Gemeinderats fest. 
 
Der Vorsitzende stellte weiter fest, daß die Mehrheit des Gemeinderats anwesend und 
stimmberechtigt ist. Der Gemeinderat ist daher beschlussfähig (Art. 47 GO). 
 
Die Niederschrift der letzten Sitzung des Gemeinderats wurde den Mitgliedern zugestellt. 
 
Einwendungen sind nicht erhoben. Die Niederschrift gilt daher als genehmigt. 
 
 
 
 
 
 



1. Genehmigung des Protokolls der letzten öffentlichen Sitzung 
 
Gegen das Protokoll der letzten öffentlichen Sitzung werden keine Einwände erhoben. 
 
Abstimmungsergebnis: 13 13 13:0 
 
 
 

2. Bebauungs- und Grünordnungsplan „Am Kirchholz“ sowie Deckblatt 26 „WA Am 
Kirchholz“, Behandlung der Stellungnahmen zum Vorentwurf und Billigung des 
Entwurfs  
 
Herr Ribesmeier vom Planungsbüro Geoplan trägt den überarbeiteten Entwurf sowie die 
Stellungnahmen und die Abwägung dazu vor. In die Stellungnahmen konnte Einsicht 
genommen werden.  
Die Abwägung ist als Anlage 1 als Teil dieser Niederschrift beigefügt.  
 
Der Gemeinderat billigt den Entwurf des Deckblatts 26 einstimmig.  
 
Abstimmungsergebnis: 13 13 13:0 
 
Der Gemeinderat billigt den Entwurf des Bebauungs- und Grünordnungsplans „Am 
Kirchholz“ 
 
Abstimmungsergebnis: 13 13 13:0 
 
 
 

3. Vergabe von Straßennahmen in den Ortsteilen Durchfurth, Kaußing und Stritzling  
 
Der Gemeinderat wird über die Vorschläge für Straßennamen in den Ortsteilen Stritzling 
und Kaußing informiert.  
 
a) Stritzling: Alte Straße (Vorfahrtsstraße durch Stritzling), Kapfinger Straße (ab 

Vorfahrtsstraße Richtung Kapfing) 
b) Kaußing: Ohestraße, Zum Steinbruch, Bergweg 

 
Der Gemeinderat beschließt, die vorgeschlagenen Straßennamen in den 
entsprechenden Ortsteilen zu vergeben.  

 
 

c) Durchfurth: Hier trifft der Gemeinderat keine neue Entscheidung. Die 
Dorfgemeinschaft soll sich nochmals mit angemessenen Vorschlägen befassen.  

 
 
 

4. Einleitung eines Verfahrens zum Erlass eines Bebauungsplans „Seniorenheim“ mit 
Änderung des Flächennutzungs- und Landschaftsplans  
 
Bürgermeister Streicher informiert über einen Antrag der CSU-Gemeinderatskollegen, 
den Ankauf der Gartenfläche des Dollmaier-Anwesens nochmals zu behandeln. Derzeit 
wird das Grundstück bzw. das gesamte Areal nur als Ganzes vom Makler angeboten. Die 
Frage eines Vorkaufsrechts bezüglich der unbebauten Gartenfläche stellt sich daher 
derzeit nicht. Zur Sicherung der Dorfentwicklung könnte ein Bebauungsplan 
„Seniorenheim“ aufgestellt werden. Seitens des Gemeinderats wird die Prüfung von 
Alternativstandorten im Bereich der Schulsportanlage angeregt.  



 
Der Gemeinderat beschließt zur Sicherung der Dorfentwicklung im Bereich der 
unbebauten Gartenfläche des Dollmaier-Areals einen Bebauungsplan „Seniorenheim“ 
aufzustellen sowie den Flächennutzungs- und Landschaftsplan entsprechend zu ändern.  
 
Abstimmungsergebnis: 13 13 13:0 
 
 
 

5. Infotafel am Wanderweg Goldsteig Durchfurtherschuss  
 
Bürgermeister Streicher verliest einen Antrag von Herrn Imhof zur Streichung eines 
Satzes auf der Infotafel, der auf die Ermordung der letzten Wirtin hinweist.  
 
Der Gemeinderat kommt überein, eine Änderung bzw. Neuherstellung der Tafel 
durchzuführen, wenn seitens des Antragstellers eine entsprechende Kostenübernahme 
erfolgt, die von dessen Eltern angeregt wurde.  
 
Abstimmungsergebnis: 13 13 13:0 
 
 
 

6. Bekanntgaben des Bürgermeisters 
 

 Der Bau der Wasserversorgung Oisching wird demnächst begonnen; bisher konnten 
die Rohrleitungen nicht geliefert werden.  

 Einladung zur einer Feier in Moos im Rahmen der Veranstaltung „Unser Dorf soll 
schöner werden“ auf Grund der Aufnahme des Ortsteils Datting.  

 Auf Grund einer Forderung des Gesundheitsamts ist im Hochbehälter Lalling der 
Einbau einer Trübwassermessung oder alternativ einer Ultra-Filtrationsanlage 
durchzuführen. Die bestehende UV-Anlage funktioniert nur, wenn keine Trübung des 
Wassers vorhanden ist. Seitens Bürgermeister Streicher wird eine 
Trübwassermessung grundsätzlich vorgezogen.  

 
 

7. Anfragen 
 

 Gemeinderat Reitberger erkundigt sich nach Löchern in der sanierten GVS Kapfing-
Dösing.  
Bürgermeister Streicher teilt mit, dass es sich hier um Bohrkernuntersuchungen im 
Rahmen der Überprüfung der Bauausführung handeln würde.  

 Gemeinderat Klein erkundigt sich nach dem Stand der durchgeführten Elternumfrage 
bezüglich Bedarfsplanung Kindergarten.  
Bürgermeister Streicher teilt mit, dass die Umfrage in die Bedarfsplanung 
eingebunden wird und eine entsprechende Entscheidung nächstes Jahr getroffen 
werde.  

 Gemeinderat Hüttinger erkundigt sich, ob der Fendt Xylon bereits verkauft sei.  
Bürgermeister Streicher teilt mit, dass der Fendt Xylon inzwischen auf einer 
Internetbörse zum Verkauf angeboten werde.  
 
 

gez. Streicher, Sitzungsleiter     gez. Hunger, Niederschriftsführer  
 

  
 


